

# 习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京2月4日电 2月4日晚,国家主席习近平同美国总统特朗普通电话。

习近平指出,过去一年,我们保持着良好沟通,在釜山成功会晤,为中美关系领航把舵,受到两国人民和国际社会欢迎。我高度重视中美关系。新的一年,我愿同你继续引领中美关系这艘大船穿越风浪、平稳前行,多办一些大事、好事。美方有美方的关切,中方有中方的关切。中方言必信,行必果,说到做到。只要双方秉持平等、尊重、互惠的态度相向而行,就可以找到解决彼此关切的办法。今年中美两国各

自都有不少重要议程,中国“十五五”开局起步,美国将迎来建国250周年,两国将分别主办亚太经合组织领导人非正式会议、二十国集团领导人峰会。双方要按照我们达成的共识,加强对话沟通,妥善管控分歧,拓展务实合作,不以善小而不为,不以恶小而为之,一件事一件事去做,不断积累互信,走出一条正确相处之道,让2026年成为中美两个大国迈向相互尊重、和平共处、合作共赢的一年。

习近平强调,台湾问题是中美关系中最重要的问题。台湾是中国的领土,中方必须捍卫国家主权和

领土完整,永远不可能让台湾分裂出去。美方务必慎重处理对台军售问题。

特朗普表示,美国和中国都是伟大的国家,中美关系是世界上最重要的双边关系。我同习近平主席有着伟大的关系,我很尊重习近平主席。在我和习近平主席引领下,美中在经贸等领域进行了良好互动。我乐见中国成功,美方愿与中方加强合作,推动两国关系取得新发展。我重视中方在台湾问题上的关切,愿同中方保持沟通,在我任内保持中美关系良好稳定。

# 习近平会见越共中央总书记特使黎怀忠

新华社北京2月4日电 (记者 冯歆然)2月4日下午,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见作为越共中央总书记苏林特使专程来访的越共中央政治局委员、外交部部长黎怀忠。

习近平指出,中越两党坚持相互通报彼此重大政治议程的优良传统,体现了中越“同志加兄弟”的特殊友好情谊和高度政治互信。不久前,我同苏林总书记通话,围绕进一步推进具有战略意义的中越命运共同体建设深入交换意见,达成重要共识。相信在以苏林同志为首的越

共中央坚强领导下,越南党、国家、人民一定能够胜利完成越共十四大确定的各项目标任务。

习近平强调,中越两国推进社会主义建设各项事业蓬勃发展,向世界昭示了社会主义制度的生机和活力。中方将一以贯之高度重视发展中越关系,愿同越方一道,牢牢把握社会主义前途命运,秉持“十六字”方针和“四好”精神,按照“六个更”总体目标,落实好高层共识,不断弘扬传统友谊,深化各层级交往和各领域合作,妥善管控分歧,推动中越命运共同体建设阔步

向前。

黎怀忠转交了越共中央总书记苏林致习近平总书记的复谢函并转达口信,感谢习近平总书记拨冗会见,表示越共十一大开启了越南民族发展新纪元,越方始终将巩固和发展对华关系作为对外政策的头等优先,愿同中方在新的发展征程上携手并进,以两党两国领导人达成的重要共识为引领,进一步巩固政治基础、物质基础和民意基础,推动越中关系迈上新的高度,更多造福两国人民。

王毅参加会见。

# 习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤

新华社北京2月4日电(记者 杨依军孙奕)2月4日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同俄罗斯总统普京举行视频会晤。

习近平向普京总统和俄罗斯人民致以新春的良好祝福,表示今天恰逢中国农历立春,象征着春回大地,代表着新的开始。我愿同普京总统在这充满美好寓意的一天共同擘画中俄关系新的蓝图。普京表示,立春时节万物复苏,俄中关系也将蓬勃发,奋发向上。祝愿习近平主席和中国人民新春快乐、龙马精神,马到成功。

习近平指出,过去一年我们两度会晤,引领中俄关系步入新的发展阶段。两国隆重纪念世界反法西斯战争胜利80周年,展示了双方捍卫二战胜利成果和国际公平正义的坚定决心。双边经贸往来势头稳健。“中俄文化年”圆满收官,两国人文交流合作迈上新台阶,人员往来更加密切。双方相继成功主办上海合作组织天

津峰会和莫斯科总理会议,加强多边协作,继续致力于构建更加公正合理的全球经济治理体系。

习近平强调,今年是中国“十五五”开局之年,中方将更加积极主动扩大高水平对外开放,同包括俄罗斯在内的世界各国共享发展新机遇。今年也是中俄战略协作伙伴关系建立30周年,《中俄睦邻友好合作条约》签署25周年和“中俄教育年”启动之年。双方要把握历史契机,密切高层交往,加强各领域务实合作,以更深层次的战略协作和更加积极有为的大国担当,确保中俄关系继续沿着正确轨道不断

发展。习近平表示,开年以来,国际形势愈发动荡。作为负责任大国和联合国安理会常任理事国,中俄两国有力推动国际社会坚守公平正义,坚定捍卫二战胜利成果,坚决维护以联合国为核心的国际体系和国际法基本准则,携手维护全

球战略稳定。

普京表示,过去一年,俄中共同纪念二战胜利80周年,坚定维护俄中人民付出重大牺牲赢得的世界和平,捍卫历史真相。两国贸易、能源、科技、农业等领域合作走深走实,人文交流日益密切,文化年取得圆满成功,互免签证政策让两国人民往来更加便利。展望新的一年,俄方对俄中关系充满信心。双方要继续坚定不移支持彼此维护国家主权、安全,实现经济社会发展繁荣,促进教育、文化等领域人文交流,造福两国人民。面对复杂多变的国际形势,俄方愿同中方继续在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边平台加强战略协作,为国际事务注入正能量。俄方将积极支持中国在深圳举行亚太经合组织领导人非正式会议。

两国元首还就共同关心的国际和地区热点问题深入交换了意见。

王毅参加活动。

## 安伟会见中国工商银行党委副书记、行长刘珺一行

# 强化财政金融协同联动合力推动经济高质量发展

本报讯(记者 张昕)2月4日,省委常委、市委书记安伟会见中国工商银行党委副书记、行长刘珺一行。

安伟代表市委、市政府向刘珺一行的到来表示欢迎,向中国工商银行长期以来助力郑州经济社会发展表示感谢。他说,“十四五”时期,郑州深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实“两高四着力”重大要求,落实省委、省政府部署,坚持创新驱动发展,以科技创新为重

点、以产品创新为引领、以场景创新为支撑的现代化产业体系加快构建,高质量发展态势强劲;深化“党建+网格+大数据”模式,探索建立“十个一”党建引领网格化高效能治理格局,及时有力解决群众急难愁盼,高效能治理可感可及。面向“十五五”,郑州将深入贯彻落实习近平总书记在河南考察时重要讲话精神,紧扣省委“1+2+4+N”目标任务体系,进一步增强“挑大梁、走在前”的使命担当,立足实际,强化“三标”意识,推进

“1+7+7+7”工作部署,坚持创新引领产业升级、城乡融合、治理增效,加快提升城市竞争力、影响力、引领力,进一步增强人民群众获得感、幸福感、安全感,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展,在全省“十五五”发展中展现新担当新作为。中国工商银行作为世界一流银行,在全球金融领域优势突出、实力雄厚,希望下一步双方携手抢抓郑州市要素市场化配置综合改革试点机遇,拓展合作新领域,深入研究资本要素服务实体经济

发展新举措,探索财政金融协同联动新机制,共创郑州区域金融中心建设美好未来。

刘珺简要介绍了中国工商银行海内外业务开展情况,表示将积极承担国有大行责任,进一步强化要素保障,做好金融“五篇大文章”,与郑州一起共同探索财政金融赋能经济高质量发展和社会高效能治理的新路径,更好服务国家中心城市建设。

中国工商银行河南省分行党委书记、行长黄焱,市领导陈宏伟、虎强等参加会见。

## 市政协十五届十七次常委会会议召开

本报讯(记者 赵文静)2月4日,市政协十五届十七次常委会会议召开,市政协主席杜新军,市委常委、常务副市长陈宏伟,市政协副主席翟政、郝伟、赵学庆、李秋红、魏宁娣、宋建国、夏扬、楚惠东出席会议。

会议传达学习中央、省委经济工作会议精神,省两会精神和市委经济工作会议精神,听取市政府关于全市经济社会发展和政府工作报告起草情况的通报,听取2025年市政协重点提案办理情况报告、市政协十五届四次会议筹备情况的汇报,并进行了分组讨论。

会议决定市政协十五届四次会议于2月6日至8日举行,审议通过了会议议程(草案)、日程、秘书长和副秘书长名单及相关人事事项,原则通过了市政协常委会工作报告、提案工作情况报告,并推举了报告人,有关草案和报告将按程序提请市政协十五届四次会议审议。

(下转二版)

## 关于公布郑州市两会会风会纪监督举报方式的公告

为认真贯彻落实市委关于严肃两会会风会纪的要求,持续传导正风肃纪的责任压力,确保会议风清气正,现将市两会会风会纪监督举报方式公布如下:

1.电话:(0371)12388 (0371)12380

2.网站:

<http://henan.12388.gov.cn/zhengzhou/>

<http://zz.ha12380.gov.cn>

3.微信公众号:清风郑州(微信搜索并关注“清风郑州”公众号,进入公众号首页底部点击“在线举报”菜单,进入“信访举报”子栏目,即可按提示操作完成举报)

4.来信地址:郑州市纪委信访室(450016)

欢迎社会各界、广大干部群众通过以上方式,对市两会期间违反会风会纪问题进行监督举报。

市两会会风会纪监督组

2026年2月

# 桃大梁 走在前 “十四五”郑州答卷

## 治理提效能 城市显温度

本报记者 杨丽萍 文 马健 图



三级城运中心是城市治理的“智慧大脑”

推进党建网、政务网、视联网、物

联网、数联网“五网融合”。依托对“人、地、物、事、情、组织”六大要素的数据归集与网格化关联,接入视频资源13万路、物联网设备21万台,构建起城市运行的“数字孪生体”,推动城市治理由“经验判断”向“数据决策”转变。

建立“入口全统筹、平台全托举、网格全程办、机制全闭环”的“四全”为民服务新机制。推进12345热线、数字城管等与网格化平台融合,建立统一的电子地图、组织架构、派单目

录、事件流转流程,智能化“接派办

评”,让民生服务有了“快车道”。

建立可视化指挥调度体系。依托三

级城运中心,纵向贯通市、县、乡、村(社区),横向联通51家市直单

位、18个重点专属网格,强化“分级

与扁平”协同指挥,实现上对下“一键

直达”、下对上“一呼即应”、纵与横

“高效协同”。

去年12月,全国深化党建引领接诉即办工作推进会在郑州召开,郑州

经验获全国点赞,这既是对治理成

效的肯定,更是对“以人民为中心”治

理理念的生动诠释。

(下转三版)

开局就是奋斗,起步就要奋进  
展现新担当新作为

## 主导产业拉动有力 郑州工业向新而行

本报记者 徐刚领

黄河之滨,天地之中。工业引擎轰鸣,新质生产力加速成长,正为郑州高质量发展注入澎湃动能。最新统计数据显示,2025年,全市规上工业增加值同比增长9%,超七成行业生产实现增长。其中,电子信息产业、汽车制造业增加值分别同比增长16.2%、11.9%,贡献突出。以宇通客车、安图生物、超聚变等为代表的龙头企业,在新能源、生物医药、先进算力等领域“向新而行”,勾勒出郑州工业结构升级、韧性增强的清晰轨迹,夯实了实体经济根基。

### 全景扫描:稳中有进的数据版图

经济总量的跃升,源于关键领域扎实稳健的支撑。全市上下全力以赴推政策、扩需求,育新质、转动能,坚持把保持工业经济快速增长态势作为经济发展压舱石。2025年,全市规上工业增加值同比增长9%。规上工业38个行业大类中,27个行业增加值保持增长,增长面71.1%,比2024年提高8.9个百分点。

主导产业拉动有力。规上工业主导产业增加值同比增长9.7%。其中,电子信息产业、汽车制造业增加值分别同比增长16.2%、11.9%,合计拉动全市规上工业增加值增速6.4个百分点。

### 标杆力量:领军企业的奋进履

在奋进前行的画卷中,领军企业是最具象、最生动的笔触。宇通客车、安图生物、超聚变等龙头企业,以卓越的年度表现,勾勒出郑州产业“向新而行”的清晰轮廓。

“十四五”收官之年,宇通集团交出了一份稳健增长的答卷:2025年销售各类商用车63798辆,实现营业收入493.8亿元,同比增长11.4%。

增长的核心动能来自新能源与智能化。2025年,宇通新能源客车销量同比增长22.94%;新能源环卫车、矿卡、重卡牵引车及轻卡冷藏车等板块也分别实现11%至46%不等的增长。公司以睿控E平台为核心,持续推动“车一路一云”智能网联解决方案升级,迈向智电融合新阶段。

2025年,宇通客车出口销量达17149辆,同比增长22.49%,累计出口已近13万辆。凭借定制化方案和本地化深耕,宇通实现了从产品出口到技术、服务与品牌价值输出的跨越。

面对行业深度调整,安图生物在2025年展现了强大的内生动力。前三季度,公司实现营业收入31.27亿元。

高强度的研发投入是其最坚固的护城河。2025年前三季度,研发投入高达5.45亿元,占营业收入的17.42%。截至2025年年底,公司研发人员总数达2005人。持续的投入转化为丰硕成果:医疗器械注册(备案)证总数突破1000项,其中化学发光获证223项,位居行业首位。全自动化学发光免疫分析仪AutoLumo S900系列、多款基因测序仪等重磅新品上市,精准匹配临床多样化需求。

超聚变这家2021年落地郑州的企业,在2025年已成为全球算力领域一股不可忽视的力量,并正式启动A股上市辅导,冲刺“中部算力第一股”。

其发展速度被誉为“超聚变速度”:落地郑州55天即实现首台服务器下线量产。营收呈几何级数增长:2022年突破100亿元,2023年超280亿元,2024年达435亿元,2025年营收目标为500亿元。(下转三版)